



湖南多地鲜花争奇斗艳，动物园有新生小熊，各地上演沉浸式文旅体验

清明好出游，近2000万人次打卡湖南



扫码看视频

清明假期，春光正盛。作为春节后首个“不调休”小长假，湖南文旅市场迎来爆发式增长。湖南省文旅厅数据显示，清明节假期，全省累计接待游客1984.87万人次，同比增长33.09%，游客总花费126.87亿元，同比增长58.86%。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

赏花游

春日“花”式出游，湖南赏花刷屏朋友圈

清明时节，湖南多地草长莺飞，晚樱、木绣球、梨花、紫藤花等竞相绽放。这个假期，赏花踏青游格外火热，也带动了文旅消费。据携程数据显示，清明假期，湖南旅游订单量同比增长12%，机票订单量同比增长14%。

“晚樱还未落，紫藤花、杜鹃又开，湖南的春天根本拍不完！”在湖南省植物园内，市民刘娟笑着说。

清明假期，省植物园晚樱初绽，有如云似霞的普贤象、妩媚动人的关山樱、白里透红的松月樱等，花期将持续到四月中旬。其次园区内“天际苑”科研温室中的杜鹃花展也分外妖娆，展出近1000余株(盆)37个品种杜鹃花，吸引众多游客争相打卡。

在邵阳城步苗族自治县各地上万亩苗香梨、秋月梨花竞相绽放。当地兰蓉苗拳苗狮队将非遗展演融入花海盛景，随着铿锵的鼓点响起，苗狮在梨树间腾挪跳跃。苗拳招式刚柔并济，引得游客阵阵喝彩。

此外，长沙世界之窗打造“清明踏青·国色芳华季”主题活动，为万千游客呈现长沙首创寒食合拢宴，白天游客们在花海中品花食、喝花茶、赏花秀，在舌尖上感受春天的味道，晚上则感受拔龙灯焰火秀的非遗魅力，沉浸式体验了一番传统节日的满满仪式感。3天小长假，景区预计入园人数超过3万人次，入园游客量及经营收入均创历史新高。

亲子游

熊宝出道、海豹卖萌，动物园成遛娃爆款

据美团旅行数据显示，长沙再次跻身清明节全国十大热门旅游目的地，其中“00后”游客占比高达63%。长沙博物馆、李自健美术馆、长沙生态动物园等成为长沙最受欢迎的目的地。

“妈妈快看，黑熊在挠痒痒！”4月5日，长沙生态动物园将为出生两个半月的小黑熊举行“熊宝见面会”。为了让游客更近距离感受动物新生的喜悦与小黑熊的活泼可爱，“熊宝见面会”在长沙生态动物园步行区疏林草坪桃花林举办，并在现场邀请游客为小黑熊取名，现场憨态可掬的动作引得孩子们阵阵欢笑。园区负责人介绍，黑熊馆见面会首日便吸引超1000人参加，清明假期前两天日均客流突破1.4万人次，较平日增长近七倍。

同期，动物园内极地馆也焕新登场。海豹喂食体验成为“顶流”，家长带着孩子排队打卡。来自株洲的游客李女士感慨：“孩子第一次近距离接触极地动物，兴奋得不肯走。”为应对客流高峰，园区增设了萌宠科普讲堂和亲子任务卡，让游玩与学习无缝衔接。



春意浓

4月6日，清明假期尾声，长沙29℃暖阳眷顾，麓谷公园内，孩童持网捕鱼嬉戏。 谢佳染 摄



文化游

一脚踏进千年文化
沉浸式演艺“上大分”

随着“文化打卡”成为旅游新潮流，湖南多地在清明假期主打沉浸式文旅体验。4月5日，长沙靖港古镇，全域浸水漫游演艺《花开靖港》正式上演，通过“昼夜有戏、满镇皆戏”的文旅新模式，吸引大批游客观看，场场爆满。同时，古镇还推出汉服巡游、民俗手作、古风戏曲互动场景丰富，清明三天接待游客2.4万人次。身着马面裙的“00后”游客肖梓依感慨：“在演出现场，不仅领略了靖港曾经的繁华，也在这场大戏里感受到了靖港人共度国殇、守存根脉的家国情怀。”

文化盛宴同样在长沙市非物质文化遗产保护中心、长沙博物馆精彩上演。清明假期，长沙市非物质文化遗产保护中心则融合屈原诗意图与春日气息，推出非遗集市、公益课堂与直播研学等，让游客体验“触手可及的非遗之美”；长沙博物馆推出“清明·雨吁”音乐会和《寻长沙》文博幻境演出，全息投影和数字交互技术让楚汉漆器、青铜器“活”在舞台上，打造沉浸式历史之旅，每日演出2场，上座率100%。来自衡阳的游客周思思说：“带孩子逛博物馆，看沉浸式演出，比上课还生动。”

天气

新的一周30℃又回来了
与此同时，湖南将进入雨日增多阶段



扫码看视频

三湘都市报4月6日讯 这个清明假期，湖南大部都在阳光照射下度过。今天，记者从湖南省气象台获悉，清明假期过后，4月8日开始，湖南再迎来一轮降雨过程。而且近期的升温也会导致湖南积攒的不稳定能量增多，届时多地将会出现一些对流性降水，大家需注意防范雷暴大风、短时强降雨等强对流天气。

在4月上旬接下来的几天里，全国大部气温仍多起伏，但总体不改向暖的大趋势，湖南长沙6日最高气温达到了26℃。据中央气象台实况气温预报，4月6日至12日，长沙最高气温将达30℃，但有3天为降雨日。湖南省气象台预计，未来三天受低层切变线影响，湘中及以南大部分地区有阵雨或雷阵雨。

为什么清明时节湖南多雨？湖南省气象台副首席预报员胡燕告诉记者，我国多年候大雨带分布特征表明，4月至6月为华南前汛期。清明假期为华南前汛期伊始，处于大气环流调整阶段，副高加强，副高脊线逐渐北抬至16°—18°，南支槽上不断有波动东出，带动地面冷空气南下。

另外，胡燕分析，进入4月后，平均气温上升，4月上旬我省平均气温在15℃—17℃，热力不稳定性也增大。湖南省处于副高边缘，受副高西侧西南暖湿气流加强影响，大气中水汽含量增多，冷暖空气交汇常会导致短时强降水、雷暴大风等强对流天气发生，同时降雨量增大、雨日增多。

■文/视频 全媒体记者 李致远